Конспект занятия по обучению грамоте в подготовительной группе
Тема: Звуки [М], [М’]

Цели: уточнение знаний о звуках [М], [М’]; закрепить правильное и четкое произношение звуков  [М], [М’]; упражнять детей в выделении звуков [М], [М’] в словах и определение позиций звуков в словах;  развивать фонематический слух, мелкую моторику рук.
Оборудование: зеркала, сигнальные карточки (синего, зеленого и красного цвета), схемы слов – деления на слоги, наборное полотно, маска мышки и медведя.
Ход занятия:
Организационный момент
Ребята играю в игру «Радуга»  

Водящий – Радуга называет любой цвет (красный) чтобы перейти на другую сторону нужно подобрать любое слово со звуком *к*, когда все дети перейдут, Радуга выбирает нового водящего.

Радуга: цвет малиновый

Воспитатель: ребята, мы такого звука еще не знаем, поэтому не сможем дальше играть, давайте продолжим наше путешествие по волшебной стране звуков и познакомимся с этим новым звуком.

Давайте подготовим наш язычок 
За забором, в своем домике живет наш язычок «Заборчик», каждое утро он просыпается (потянутся) и выглядывает в окно «Окно». Посмотрит на небо, на землю «Качели», в одну сторону, другую «Часики» и пойдет обратно в дом чай пить с блинами «Лопата» и вареньем «Вкусное варенье». 
Ну, вот подкрепился наш язычок и готов путешествовать. 
С некоторыми звуками мы уже познакомились. 

Какие они бывают? (гласные и согласные)
Как они произносятся? (гласные - свободно, легко, на пути не встречают преграду,  их можно пропеть. 

А согласные звуки на пути встречают преграду и бывают твердыми и мягкими)
Усвоение нового материала:
Какой цвет назвала Радуга? На какой звук мы должны были подбирать слова?

Да именно об этом звуке мы сегодня будем говорить.

Уточнение артикуляции звука:
возьмите зеркала улыбнитесь. 
Давайте сначала произнесем звук [М] (хором, индивидуально).

А теперь звук [М’] (хором, индивидуально).

Что происходит с нашими губами?

Они сначала смыкаются, а потом размыкаются.

А воздух выходит свободно? Нет.
Что ему мешает? Губы.

Характеристика звуков:
Как называются звуки, при произнесении которых нам что-либо мешает?

Согласными.

Значит, звуки [М], [М’] согласные.

Согласные звуки,  какие бывают? (могут быть мягкими и твердыми)
Твердые звуки, каким цветом обозначаем? (синим)
Мягкие? (зеленым)


Игра: «Чьи ушки лучше услышат твердый или мягкий звук»
У вас на столах лежат сигнальные карточки, одна зеленая, а другая синяя. 
Назовите мне слова на новый звук.

Делим слово на слоги, показываем схему, 

Если вы слышите твердый звук -  поднимаем синюю карточку, если мягкий – зеленую и сразу говорите,  где находится звук в начале, в середине или в конце слова.

Физминутка
Вышли мышки как – то раз, 

посмотреть который час, 1, 2, 3, 4 

мышки дернули за гири,

вдруг раздался страшный звон,

убежали мышки вон.
Про кого у нас была физминутка? (про мышей)

Кто у нас будет мышка?
Одевает маску мышки, составляем схему слова *мышка*. 

Определяем количество звуков, количество согласных и гласных звуков.
В слове *мышка* звук *м* какой? (твердый)

Давайте произнесем это слово так, чтобы звук *м* стал мягким, какое слово получилось? (мишка)

Кто будет мишкой? Подходит  схема слова к этому слову (нет) 

Почему? Что надо сделать? (поменять синий квадратик на зеленый)

Что любит мишка? (малину)
Составление схемы слова малина, характеристика звуков.

Скороговорка
Вы малину мыли ли?
Мыли, но не мылили.

Какой цвет называла Радуга? (малиновый), теперь можно продолжить игру.
К нам сегодня на занятие приходили гости, давайте придумаем слова на звук *м* какие они (милые, симпатичные, модные)

Итог занятия.
